

NOVA DORA

Licejska knjižnica
Ljubljana

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za inozemstvo 240 Din. Ogledi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust. Posamezna številka 1 Din.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.
Upravništvo: Strossmayerjeva ulica 1, pritličje. Telef. 65.
Račun pri poštnem ček. zavodu št. 10.666.

Za skupno naredno fronto.

(Govor dr. Fr. Lipolda na shodu 23. t. m. v Mariboru.)

Volitve v Narodno skupščino, pred katerimi stojimo, so posebno znamenite in presegajo daleč važnost drugih takih volitev vsled razmer, v katerih je prišlo do razpusta stare Narodne skupščine in vsled okolnosti, ki so povzročile te volitve. Jugoslovanska nacionalna smer je trčila v vedno bolj v ofenzivo prehajajoči separatizem. Ni črna borba tudi za temeljne upravne principe in celo tudi ne za ustavna vprašanja, če je tudi nasprotnik patrijot. Opasna pa mora stvar postati za državo, če naj bi bil poklican k sodelovanju pri razrešitvi takih vprašanj mož, ki predstavljajo državni sovražni pokret. Ne more in ne sme pri takih vprašanjih sodelovati sovražnik domovine. Opasna je morala radi tega postati igra, ko je Davdovičev kabinet bil odvisen le še od milosti Radičeve. — Ob razpisu volitev je bilo vprašanje stavljen enostavno: ali za konsolidacijo notranjih razmer, za močno edinstveno državo, ali pa za kaos, ki ga predstavljajo sovražniki države. Volilna borba je označena v dveh linijah: jugoslovanska nacionalna in linija separatistov, ki ji dajejo barvo Radič, Korošec in Spaho. Vse druge nijanse zginjavajo, vse drugo so le hote ali nehote pomožne čete separatizma.

Iz teh širokih vidikov smo gledali na položaj in žele iskreno domovini dobro, smo takoj po razpisu volitev sklenili, da stopimo predvsem z radikali, ki so skupno z demokrati nositelji vlade, v razgovore radi skupnega nastopa pri volitvah, da se potem skupno porazgovorimo tudi z drugimi grupami. Pri prvem razgovoru delegatov 15. nov. smo ponudili radikalom kandidacijo predvsem v dveh najizglednejših srezih: Maribor levi in desni breg, nosilca liste smo si pridržali sami, povdarjajoč, da smo imeli pri zadnjih skupščinskih volitvah več kot štirikrat toliko glasov, kakor radikali. Stali smo pa že od vsega početka na stališču, da naj bo nosilec liste nacionalno jako podčrtana osebnost in ne preveč izrazit politični borec. Ker smo bili prepričani, da morajo razgovori v najkrajšem času voditi do povoljnega uspeha, smo tudi vodili do povoljnega uspeha, smo sklicali 23. novembra naše oblastno načelstvo in naše zaupnike iz celega volilnega okrožja, ki so proponirali za nosilca liste našega dr. Pivka, ki je bil

„Mrtvaški ženin“.

Balada K. J. Erbena (poslovenil Jos. Stritar).

Vsečina.

Ob enajsti uri ponoči kleči pred Bogorodico mlada deklica, vtoplejena v solzah in koprneča bolesti ter ji potoži svoje gorje.

Očka in mamka ležita v gomili, sestrico je vzel Bog v zibki, brat pa je padel v vojni. Od svojega ljubega pa nima že tri leta nobene vesti. Ob slovesu ji je naročil, naj se lan in misli nanj. Prvo leto naj prede, drugo beli, tretje pa naj šiva košulje (srajce). In ko bo vse to končala, naj vije rožmarin venec. Vse je že dokončala, rožmarin je že usahnil, a njega ni. Obupana prosi Marijo, naj ji še nočoj privede izvoljenca, ali pa naj ji konča

Nemški poslanik v Beogradu se vmešava v naše notranje zadeve.

Netaktnost poslanika Oldshausena v zadevi dr. Krafta in ob priliki svetosavske proslave. — Poslanikove zveze z nemško stranko in blokaši. — Vlada in časopisje zahtevata poslanikov odpoklic.

Beograd, 28. januarja. Postopnje nemškega poslanika Oldshausena v zadevi napada na predsednika nemške stranke dr. Krafta in dejstvo, da je poslanik odklonil oficijelno udeležbo pri večrajšnji svetosavski proslavi na univerzi, je izzvalo v merodajnih političnih in vladinih krogih največje ogorčenje. Nemški poslanik je imel intimne zveze z nemškim parlamentarnim klubom in nemško stranko v Vojvodini ter se je skušal vmešavati v naše notranje zadeve. Blokaški listi so javili, da je poslanik Oldshausen interveniral radi napada na dr. Krafta. Na merodajnem mestu izjavljajo, da je nemški poslanik di-

rektno inspiriral pisavo blokaških listov in da je s tem težko kompromitiran. Oldshausen je zato v Beogradu nemogoč. Danes je skušal Oldshausen v zunanjem ministru opravičiti svoje postopanje. Naša vlada stoji na stališču, da mora nemška vlada tega poslanika odpoklicati. Člani diplomatskega zbora danes odločno obsojajo postopanje nemškega poslanika, ker stoji dosledno na stališču, da se diplomatski zbor ne sme vmešavati v notranje zadeve Jugoslavije. Ves beograjski tisk, m. dr. tudi »Politika«, danes z vso odločnostjo zahteva, da vlada poslaniku prekliče svoj agrement.

„Slobodni Dom“ kljub ustavitvi izšel.

Izredno živahno volilno gibanje v Zagrebu. — Komunistični list »Pilule« in »Slobodni Dom« zaplenjena.

Zagreb, 28. januarja. V Zagrebu je dosegla volilna agitacija vrhunec. Vse protivladne stranke (komunisti, republikanci in dr.) so začele izdajati posebne letake. Zagreška policija je bila danes prisiljena zapleniti komunistični list »Pilule« radi nemoralne vsebine. Kljub ustavitvi od strani policije je danes na skrivaj izšel »Slobodni Dom«. Policija je odredila njegovo zaplenbo.

Zagreb, 28. januarja. Sodni stol je danes dopoldne izrekel sodbo proti 14 Hanaovcem, ki so nedavno v Karlovcu demolirali Narodno kavarno in težko ranili kapetana Kostića. 12 obtožencev je bilo obsojenih v ječo od 6 tednov do 5 mesecev, 2 pa oproščena. Obsojeni morajo tudi povrniti škodo v znesku 23.150 Din in plačati kapetanu za bolečine 5870 Din.

Krvavi spopadi med komunisti in socijalisti v Berlinu.

Berlin, 28. januarja. Sinoči je prišlo do velikih spopadov med komunisti in socijalnimi demokrati. Socijalni demokrati so priredili veliko protestno zborovanje, na katerem so manifestirali za republiko in protestirali proti sedanji nemški vladi, ki sleduje več ali manj monarhistične ci-

lje. Na zborovanju je prišlo do pretepov med komunisti in socijalnimi demokrati. Po končanem zborovanju so se pretepi razvili v resne spopade pred poslopjem socijalističnega lista »Vorwärts«. 15 mladih ljudi je bilo težko ranjenih.

predložen ministrskemu komitetu radikalov in demokratov v odobrenje. Radikali so skupni nastop onemogočili. Znano je njihovo skrajno žaljivo pismo, ki ga je objavil v ekscerptu »Tabor« in ki ga je smatral »Narodni Gospodar« za umestnega, da ga objavi v celoti. Vzlic temu smo po svojem delegatu nadaljevali pogajanja v Beogradu. Vsi merodajni radikalni vodi-

telji so dr. Pivka priznali in odobrili kot nosilca liste Narodnega bloka. V Mariboru se je pa ustvarjala lista sovražstva in neutolažljivih ambicij. Tudi ponovno posredovanje našega visoko spoštovanega voditelja ministra dr. Kukovca je ostalo brezuspešno. Na stvarne predloge ni dobil odgovora niti on, niti stranka.

Iz enakih nagibov je nastala tudi

druga lista. Prav je, da je vsakdo točno politično opredeljen, tudi voditelji skupnih kulturnih in nacionalnih organizacij naj ne bodo politično brezbarvni. Tudi oni morejo biti izrazito politične osebnosti, če uživajo vsestranski ugled. Nedopustna je pa izraba pozicije v nacionalni organizaciji v osebne politične spekulacije. Nam vsem je Jugoslovanska Matica iskreno pri sreč, zato moramo z vso odločnostjo odklanjati ekstrature njenega predsednika, ravno tako, kakor moramo odklanjati poskus gosp. Aljančiča, da izrablja zaupanje, ki ga je imel kot predsednik »Društva hišnih najemnikov«, za svoje politične poskuse.

Veliko uvidevnost in razumevanje položaja je pokazala SKS za mariborsko oblast, ki je stopila v skupno fronto. Skupno z njo in z velikim delom radikalov smo ustvarili Narodni blok. Z vseh strani se strelja na našo linijo. — Uporabljajo se vsa, tudi najogabnejša sredstva. »Pogodbi«, ki jo je prinesla »Straža« in ki nosi datum 19. nov., se pozna, da jo je falsifikator pisal v letu 1925., ker se nahaja v nji pomota, da je dvakrat zapisano mesto 1924 pa 1925. Take pomote se zgodijo pri pisanju letnice le v začetku novega leta. Naše poizvedbe po falsifikatorjih nam kažejo, da gre smer za njimi v one vrste, ki so skupni nastop napredne fronte nemogočile.

Demokratska stranka je ureditvi uradniškega vprašanja poklanjala vedno svojo največjo pažnjo. Uradniško vprašanje še daleč ni urejeno. Vse delo, ki se je dosedaj opravilo, je najože zvezano z zastopniki demokratske stranke. Zato bodo tudi njeni kandidati prej vredni zaupanja uradništva, kot pa ljudje, ki se niso za uradništvo ničesar storili.

Važnost pridobitnih slojev je poudarjena s kandidacijo odličnega poznavalca naših gospodarskih prilik, gosp. Mohoriča v Ljubljani.

Delo po deželi se lepo razvija. Naj tudi mestna inteligenca posveti vse svoje sile za dober uspeh dobre stvari.

Curiška borza

v sredo 28. jan. Zagreb: 8.475

ZAGREBSKA BORZA

Dunaj: 0.0855—0.0875.
Milan: 2.545—2.575.
London: 292.95—295.95.
New-York: 60.628—61.628.
Pariz: 3.30—3.35.
Praga: 1.8095—1.8495.
Curih: 11.80—11.90.

prej. Tudi mošek za pasom neveste mu je neprijeten; i ta mora proč in že sta dvajset milj naprej. Končno jo pozove, da odvrže še zlati križec, ki se ji sveči na vratu, da bo kakor plič. Iztrga, vrže v stran in glej — že trideset sta milj naprej.

Končan je pot in dekle s strahom opazi pred seboj pokopališče s cerkvijo. Mrtvi ženin ji pojasni, da je to njegov grad in vrt. Vabi jo, naj skoči z njim preko zida, kamor je že zagnal culico s košuljami. V spoznanju grozotnega položaja se dekle upira in prosi mrtvega ženina, naj ji on pokaže pot in prvi skoči preko zida. Mrtvec jo uboga. To priliko porabi dekle, da ubeži v mrtvašnico, katere vrata se z zapalom zapro za njo. Zunaj pa klopočejo mrtvaki s kostmi in prepevajo svojo tužno in strahotno pesem.

Mrtvi ženin zasleduje svojo nevesto in razbija po vratih mrtvašnice,

v kateri leži na deskah mrtvec, pozivajoč slednjega, naj mu odpre in izroči nevesto. Dvakrat oživi mrtvec, da izvrši povelje in le dekletovi vroči molitvi se posreči, da mrtvec zopet leže in zaspi. Ob tretjem pozivu začne mrtvec vstajati, v smrtnem strahu trepeče dekle in se končno zateče v molitvi k Bogorodici s prošnjo, naj ji odpusti pregrešno željo in ji pomaga iz te strašne stiske. — Ravno tedaj pa zajoje na vasi petelin beli dan: mrtvec zamiži in se zvali z deske na tla, mrtvaški ženin pred vrati pa izgine brez sledu.

Ko gredo zjutraj ljudje v cerkev, strme opazijo odprt grob, v njem gole kosti, na vsakem ostalih grobov pa košček košulje. V mrtvašnici pa najdejo nesrečno dekle in jo blagrujejo, ker se je izročila Bogu in se otela, sicer bi jo bil hudi duh raztrgal kakor košulje.

Politične vesti.

OPOZICIJI PRIDE VSE PRAV. Povodom incidenta med nacionalisti in Nemci v Bački, povodom katerega je bil ranjen predsednik nemške stranke dr. Kraft, so zagnali vsi opozicijski listi zopet glasen krik o »krvavem vladinem nasilju«. Jasno je, da vlada z vso zadevo nima ničesar opraviti, a opozicija potrebuje snovi, da jo izrabi proti režimu in prikrije svojo notranjo slabost in razdrapanost.

RADIĆEVSKI KOMUNIKE. Dr. Trumbić, Pavle Radić, dr. Bazala in dr. Lorković so sestavili komunike, ki je izšel v sredo, dne 28. t. m. v »Hrvatu«. Komunike pozivlja vse volilce, da volijo povsod, kjer bodo postavljene skrinjice, svoje liste, v varaždinskem okrožju pa Hrvatsko zajednico. V slučaju, da bi vlada v zadnjem trenutku onemogočila glasovanje za listo HRSS, dobe volilci še posebna navodila, koga naj volijo. Videti je, da se je dr. Trumbić že precej vživel v vlogo Radićevega glavnega agenta.

FANTALINSTVO. Povodom svečane proslave sv. Save, ki se je vršila v torek na beograjski univerzi in ki sta se je udeležila tudi kralj in kralji-

ca ter inozemski poslaniki, so opozicijski dijaki sprejeli ministra Pribičevića ob vstopu v dvorano s klici »Ven s Pribičevićem!« »Doli Pribičević!« in z žvižganjem, nakar je narodna omladina odgovorila z gromkim vzklikanjem kralju, Pribičeviću in Pašiću. Kralj je ponudil nato Pribičeviću mesto poleg sebe in se tudi po svečanosti ostantativno prijazno poslovil od njega. S tem so dobili opozicijski frkolini na beograjski univerzi najobčutnejšo lekcijo z najvišjega mesta.

V volilnem okrožju
Maribor — Celje
je
skrinjica Narodnega bloka

4.

Dnevne vesti.

KOVANI DENAR DOBIMO MESAČNO JUNJA. Naša vlada je sklenila z neko francosko-belgijsko tvrdko pogodbo za izdelavo in dobavo kovane denarja po pol, eden in dva dinarja. Tvrdka mora izvršiti prvo dobavo tega denarja najkasneje do 1. junija, po 8 mesecih pa ostanek. Istočasno s prvim delom novega kovane denarja se bo stavil v promet tudi kovani drobiž po 5 in 10 par, ki je bil izgotovljen že l. 1920., a še do danes ni bil stavljen v promet. Kovani denar po 25 par ne pride v promet, ker predstavlja njegova zlitina večjo vrednost.

POMANJKANJE DROBIŽA. Po odredbi finančnega ministra morajo državne blagajne pri vsakem izplačilu odšteti stranki tudi za 10 dinarjev drobiža v bankovcih po 25 par. Pošte imajo pri vsakem izplačilu odšteti stranki znesek izpod 10 dinarjev v bankovcih po 25 par, ako pa se izplača stranki okrogel znesek, se ji mora odšteti za 10 dinarjev tega drobiža. Vse pošte imajo nalog, da spravijo eim več bankovcev po 25 par v promet.

PROGA UŽICE — VARDIŠTE OTVORJENA. V soboto, dne 24. t. m. dopoldne se je z velikimi svečanostmi otvorila nova, 58 km dolga železniška proga Užice—Vardište. Proga se je začela graditi l. 1920. ter je ogromnega kulturnega in gospodarskega po-

mena, saj spaja tudi najoddaljenejše severno- in južno-srbske kraje neposredno z Jadranskim morjem.

ZA ZAŠČITO DECE. Ker je bila v proračunu predvidena nezadostna vsota za oskrbo ustanov za zaščito dece, je zahtevalo ministrstvo za socialno politiko za prvo četrtletje naknadni kredit v znesku 3.500.000 dinarjev.

DRAŽBA LOVA V OBČINI SOPOTE. (Razglas.) Lovska pravica v krajevni občini Sopote, srez Šmarje, se odda v smislu § 15. štaj. lov. zak. z dne 21. sept. 1906, dež. zak. št. 5. v zakup za dobo 6 let in sicer od 1. febr. 1925 do 31. jan. 1931. V to svrho se razpisuje javna dražba obč. lova, ki se vrši v soboto, dne 31. januarja 1925 ob pol 11. dopoldne v občinski pisarni v Podčetrtku. Obseg občinskega lovišča, ki se odda na dražbi, se je uradno ugotovil na 638 ha 2259 m². — Od zakupa izvzeto: 1. del lastnega lovišča dr. Attensa v občini Sopote v izmeri 51 ha 5905 m²; 2. enklave, priznane gori imenovanemu s tuur. odl. z dne 23. jan. 1925 št. 787/7 v izmeri 37 ha 1312 m², kar je pri gori označenemu obsegu upoštevano. Od tega lastnega lovišča ločeno težeče lastno lovišče Košetna, Rudnica-Vodele priznana z odlokom okrajnega glavarstva Brežice od 6. septembra 1911, št. 6653 212 ha 3488 m². — Najnižja ponudba znaša 1000 Din, vadij 1000 dinarjev. Predno se začne dražba, mo-

V pasti.

(Veseli doživljaj starega gozdarja.)

»Poglejte«, je pripovedoval stari Bešter, ko smo sedeli nekega deževnega večera v vaški gostilni pri osvježujoči kapljici, »v našem gozdu še ne prigodijo le resni, ampak tudi šaljni doživljaji!

Pred več leti se je domislil grof, katerega gozd meji na naš državni, da si zagradi kos gozda, kjer bo redil divje prešiče. Vse je bilo dobro, kar jo je nekega dne eden teh velikih in močnih četveronožcev pobrisal na nepojasnen način skozi ograjo.

Naš nadgozdar je bil o tem obveščen, ker begunec ni mogel zbežati nikamor drugam, kakor v tukajšnji okraj. Grof je razpisal visoko nagrado onemu, ki mu pripelje žverino živo. Vsak izmed nas bi si rad prislužil denar, toda žver živo dobiti, je bila ravno težkoča. Če bi smeli streljati, bi bila naloga hitro rešena. Večkrat smo videli prešiča, ki je drvil preko poti, ne zmenč se za nas. Hraslovja je bilo malo v tem kraju, kakor še danes, torej tudi želod, najpriljubljenejša hrana tem mrcinam, zelo redka stvar. — Naš gost si je pomagal drugače, kakor sem počasi izvohal. Na večer jo je mahnil v bližnjo krompirjevo njivo, katero je ločila od gozda le ozka pot.

Tam se je pošteno navečerjal, tudi krompir gre tem ščetincam zelo v slast.

Sestavlil sem načrt, kako vjamem požeruha živega. Nadgozdarju nisem o vsem niti besedice črnil, ker sem hotel dobiti celo nagrado, tudi ako se mi lov posreči, bi bila to zame velika čast. Tk ob poti pred njivo sem izkopal široko in globoko jamo. Čez njo sem položil par tenkih palic, na nje pa plast mahu in tako pokril odprtino. Preskrbel sem si skledo sveže pečenega krompirja in jo postavil na mah. Bilo je to že pozno popoldne, sam pa sem se podal po svojih opravilih z veselo mislijo, da je jutri prešič moj. Požeruh bo skokoma pri vabljeni večerji in padel z njo vred v jamo.

Pečeni krompirji še niso stali dolgo na svojem mestu ter mikavno vabili, ko se je vračala iz mesteca naša potovka po poti mimo njive. Potovka je bila stara, precej obilna ženica. Na hrbtu je nesla koš, na njem pa privezan kurnik z racami za našega gospoda župnika. Radovedne so vse stare ženice in potovke še posebno. Pride mimo moje jame (tako mi je kasneje pripovedovala), pogleda in zaduha pečen krompir, grozno se čudi, zakaj stoji tako okusna večerja na tem kraju. Seveda stopi bližje — ženske morajo pač vsako stvar natanko ogleda-

ra vsak, ki prosi za zakup, plačati v gotovini znesek, ki je enak izključni ceni, v hranilnih vložnih knjižicah ali pa v drugih vrednostnih papirjih kot vložnino. Največ ponujajoči mora plačati takoj po končani dražbi stroške iste, varščino, ki je enaka enoletni zakupnini, in enoletno zakupnino, poslednjo v gotovini, pri srezkem poglavarju. Končno se po § 15., odstavku 2. zakona z dne 21. septembra 1906,

Celjske novice.

REDNI SESTANEK JDS za mesto Celje se vrši danes, v sredo, dne 28. t. m. točno ob 20. uri v klubovi sobi »Celjskega doma«. Radi važnega dnevnega reda je potrebna prisotnost čim večjega števila somišljenikov.

»MRTVAŠKI ŽENIN« V CELJU. Za koncert mariborske Glasbene Matice vlada tako razveseljivo splošno zanimanje, da so bili vsi sedeži za koncert v nekaj dneh razprodani. Dobe se samo še stojišča, ki si jih naj vsak nabavi že v predprodaji, ker je njih število omejeno. Teksti se še dobe za ceno 5 Din v knjigarni Goričar in Leskovšek. Cenj. občinstvo se naproša, da pride vsaj četrt ure pred pričetkom koncerta, da se prepreči naval na garderobo. Kakor izvemo, se udeleži koncerta tudi generalni konzul češko-slovaške republike g. Beneš iz Ljubljane. Opozarjamo na vsebino balade »Mrtvaški ženin«, ki jo prinašamo v današnji številki.

PRI KONCERTU GLASBENE MATICE iz Maribora bo sodelovala iz posebne ljubeznivosti kot koncertna mojstrinja orkestra že dobro znana virtuoziinja na goslih gospa Brandlova iz Maribora. Z največjim veseljem bi

dež. zak. št. 5. od 1907 izrecno pripomni, da se v slučaju, če vsled končnoveljavne odločbe o morda še tekočih vzklicih ali v smislu nadaljnjih določb tega zakona na občinskem lovskem ozemlju kaj priraste ali odpade, zakupnina, ki se doseže pri dražbi, zviša ali zniža v razmerju površinske mere prirastka ali odpadka. — Srezki poglavar: dr. Farčnik s. r.

pozdravili imenovano virtuoziinja tudi pri samostojnem koncertu kot virtuoziinja:

LJUDSKO VSEUČILIŠČE V CELJU. V ponedeljek 26. t. m. je predaval g. prof. Orožen o tipičnih razlikah človeške duševnosti. Razlikoval je šest tipov: znanstveni, umetniški, pridobitni, socialni, politični in verski ter vsakega očrtal v njegovih glavnih težnjah in potezah. Na postanek in razvitek teh tipov uplivajo rojstvo, vzgoja in tudi človeška družba. — Poslušalci so sprejeli njegovo zelo lepo zasnovano in v poljudni obliki prikazano predavanje z velikim priznanjem. Obisk je bil precej mnogoštevilen, posebno iz učiteljskih krogov.

NA SESTANKU ČLANOV TRGOVSKEGA BOLNIŠKEGA IN PODPORNEGA DRUŠTVA V LJUBLJANI, POSLOVALNICE V CELJU, ki se je vršil dne 27. t. m. v hotelu »Balkan«, se je razvila burna debata tako v pogledu spremembe zobozdravnikov, kakor tudi izkoriščevanja te institucije po nezavednih članih. Samo žal, da ni bil obisk popoln, kakor se je pač to želelo, ker s tem je bila dana vsem članom prilika, da zvedo, kje leži v glav-

Mestni kino v Celju

sprejema naročila za reklamo z diapozitivi.

Cene zmerne. — Ker se sprejme le omejeno število naročil, se opozarjajo p. n. tvrdke, da si reklamo čimprej naroče.

ti — stepi na mah ter pade s košem in z racami, kakor je bila dolga in široka, v jamo. Poškodovala se ni nič, ker je bila zemlja mehka, vendar se ni mogla brez tuje pomoči rešiti neprostoVOLjne ječe.

Ko se je zavedla svoje nesreče, je pričela v srce segajoče ihteti in klicati na pomoč, da bi jo kak mimoidoči osvobodil. Mlade račice so zastavile skupno z ženico svojo godbo. Nikogar ni bilo, da bi pogreznjenko rešil. Nedolgo je potovka s svojimi račicami dobila družbo.

Zajec, ki ga je preganjala lisica, je hotel najti v gozdu skrivališče, prisopil je na mah, ki je bil razmetan že od ženice ter se kljub urnim skokom udrl, lačna lisica mu je sledila čez nekaj sekund! Videla je, da ji je izginila zaželjena pečenka, za trenutek je obstala. Zaslišala je račje glasove in pobesila ušesa. Oči so se ji poželjivo zabliskale. Račje bi pač bile še okusnejša večerja kakor zajček. Pozabivši na svojo zvijačo jo je hitro smuknila v jamo.

Potovka se je prestrašila novega došleca. Stisnila se je v kot s svojimi racami in s težavo ubranila lisici, da ni vdrla v kurnik. Zunaj se je začelo zbirati k nevihti in nastala je zgodaj noč. Ta okoliščina je pomagala prestrašeni ženici, da ni ostala celo noč s

svojimi sosedi in končno še z mrajascem v jami. Vsled nevihte sem se namenil še ta večer iti pogledat svojo »past«. Ščetinar jo je ta večer vsled teme že preje kakor po navadi mahnil na njivo. Dišeča večerja ga je zvalila in ženica je v smrtnem strahu zakričala, ko je velikanska, sopihajoča pošast lopnila pred njo. Takemu sosedu ni bilo veliko zaupati. Potovka je kričala in vpila, da bi se je kamenje usmili.

Tako sem dospel do jame; nisem se malo ustrašil, ko sem slišal iz nje človeško klicanje na pomaganje. Ko sem pregledal vsebino svoje jame, sem prosil ženo, naj potrpi četrto ure, tekkel v gozdarsko hišo, povedal nadgozdarju čudno pravljico, pri čemer je neverjetno zmajeval z glavo. Vzel sem s seboj nekaj ljudi, lestvico in vrvi. — Kmalu smo bil na licu mesta. Mah smo odstranili in sedaj sem šele spoznal, koliko bitjem je bila pripravljena skleda krompirja. Vjel sem: mrjasec, lisico, zajca ter potovko s košem in racami. Nadgozdar mi je čestital. Jamske prebivalce smo izvlekli, pri čemer nam je delal največ preglavice mrjasec. Drugi dan sem dobil obljubljeno nagrado. Od tedaj nisem ujel nobenega mrjasec in nobene potovke več, je končal stari gozdar.

O. M. — E. Š.

nem krivda, da ima celjska poslovalnica preko 28.000 Din deficita. Gremijski tajnik g. Veble je kot predsedujoči tega sestanka in hkrati tudi kot poslovodja celjske poslovalnice podal obširno poročilo o svojem delovanju ter na ta način razjasnil marsikaj, kar ni bilo dosedaj povsem razumljivo. Povdarjal je, da ako se člani ne bodo zavedali, da ni institucija samo za enega, temveč da črpajo koristi vsi in to le v slučaju najnujnejše potrebe, preti nevarnosti, da se bo poslovalnica sploh opustila. Kajti razne simulacije, zahteve, ki grede preko članom dovoljenih ugodnosti in slično morajo prenehati. Neverjetno je dejstvo, da se v vrstah naših članov nahajajo taki, katerim je le za osebno korist in ki izkoriščajo institucijo do skrajnosti. — Omenil je tudi, da nimamo v državi tako kulantne institucije, kakor je ta, in ki nudi svojim članom še več ugodnosti, kakor jih dopušča zakon. Glede spremembe zobozdravnikov se je razvila burna debata in se je sklenilo, da ima poleg sedaj določenega društvenega zobozdravnika ostati še prejšnji ter ima vsakemu članu ostati v tem oziru prosta izbira. Ta zahteva se bo še pretresla na zborih društev trgovskih nastavlencev, ki bodo tudi potrebno ukrenili, da dosežejo uveljavljenje sklepa.

GLEDE RAZPEČAVANJA DEN. SPIRITA je Gremij trgovcev v Celju od zbornice prejel telefonično poročilo, da se v tej zadevi, dokler ostane sedanjí zakon v veljavi, ne da ničesar ukreniti. Pravomočnost te določbe se je itak podaljšala do 1. febr. t. l. in je vsak nadaljni poskus brezploden. Pač pa naj vsak prizadeji individualno naproša fin. ravnateljstvo v Mariboru, da se mu rok podaljša; mogoče je, da posamezniki nekaj dosežejo. Zbornica, Zveza in gremij so v tem slučaju ukrenili vse potrebne mere, toda jasno bo vsakomur, da se obstoječi zakon za enkrat ne da kratkoma odpraviti. Krivda na ustvarjanju takega zakona leži v tem, da se pri projektiranju fin. zakona niso zaslišale stanovske organizacije.

POMLADANSKO POROTNO ZASEDANJE. Za prvo redno porotno zasedanje v l. 1925. je imenovan za predsednika porotnega sodišča v Celju dvorni svetnik in predsednik okrožnega sodišča dr. Josip Kofnik, za namestnike pa višja deželnosodna svetnika dr. Friderik Bračič in dr. Ivan Preamschak ter deželnosodni svetnik Valentin Levičnik.

RAZPISANO ZDRAVNIŠKO MESTO. Okrožni urad za zavarovanje dešavcev v Ljubljani razpisuje službo zdravnika za splošno prakso pri ekspozituri v Celju. Interesenti se opozarjajo na razpis v Uradnem listu.

IZ DRŽAVNE SLUŽBE. Profesor na rudarski šoli v Celju g. Andrej Torkar je pomaknjen v 5. skupino I. kategorije.

SESTANEK SLOVENSkih TRGOVCEV v četrtek, dne 29. t. m. točno ob 8. uri zvečer, dnejni sobi restavracije »Celjskega doma«.

PRIHODNJA SOKOLSKA PLESNA VAJA se vrši v četrtek, dne 29. t. m. ob 8. uri zvečer.

ZAHVALA. Tvrška Goričar in Leskovšek v Celju je kakor vsako leto tudi letos naklonila »Učiteljski gospodarski in kreditni zadrugi v Celju« znesek 500 Din, za kar se ji zadruga zahvaljuje in jo toplo priporoča.

KRAJNI ŠOLSKI SVET V CELJU za okolico je naklonil mesto venca na gomilo prérano umrlega g. učitelja Karla Vizjaka 250 Din za revne učence okoliške deške osnovne šole v Celju.

PODPORNEMU DRUŠTVU ZA UBOGE UČENCE DRŽ. REALNE GIMNAZIJE V CELJU so darovali ti-le dobrotvori: 1000 Din mestna občina celjska; 625 Din okrajni zastop celjski; 250 Din okrajni odbor konjiški; po 100 Din: občinski urad Laško, F. Potočnik, Slovenjgradec; 57 Din nameščenci drž. rudnika; po 50 Din: Milan Tominec, sodnik, Slovenjgradec; M. Zabukošek, Celje; A. Petriček, Celje; po 25 Din: Julija Bizjak, Smartno ob Paki; Ljudska šola, Žalec; 20 Din M. Bukovčan, brivec, Ce-

lje; 10 Din Val. Levičnik, sodni svetnik, Celje. Najsrčnejša hvala!

DOLOČITEV VOLIŠČ ZA MESTO CELJE ZA VOLITVE V NARODNO SKUPŠČINO DNE 8. FEBRUARJA 1925. (Razglas.) Temeljem člena 50. zakona za volitve narodnih poslancev za narodno skupščino se objavlja, da sta za mesto Celje določeni 2 volišči, in sicer: volišče I., ki se nahaja v telovadnici meščanske šole v Celju (dohod iz Strossmayerjeve ulice) za volilce, stanujoče v mestu severno ljubljanske ceste, Prešernove in Aleksandrove ulice, razven volilcev, ki stanujejo v kolodvorskem poslopju, nadalje izvzemši volilce, stanujoče v Aleksandrovi, Klavni, Matije Gubca, Kovaški in Aškerčevi ulici ter na Krekovem trgu (volilci iz Aleksandrove, Klavne, Matije Gubca, Kovaške in Aškerčeve ulice ter Krekovega trga, ki so bili dosedaj vpisani v volilnem imeniku za volišče I., so se namreč iz tega izločili in vpisali v volilni imenik za volišče II.); volišče II., ki se nahaja v sobi št. 2. mestnega magistrata (I. nadstr.) za volilce, stanujoče v mestu južno od ljubljanske ceste, Prešernove in Aleksandrove ulice, v kolodvorskem poslopju, ter za vse volilce, ki stanujejo v Aleksandrovi, Klavni, Matije Gubca, Kovaški in Aškerčevi ulici ter na Krekovem trgu. — Mestni magistrat celjski, dne 24. januarja 1925. — Župan: dr. Juro Hrašovec.

PREPOVED TOČENJA ALKOHOLNIH PIJAČ OB PRILIKI VOLITEV. (Razglas.) Temeljem člena 70. zakona za volitve narodnih poslancev v narodno skupščino se objavlja: Na dan volitev, na dan pred volitvami in na dva dni po volitvah (to je v soboto, dne 7. febr., v nedeljo, dne 8. febr. in ponedeljek, dne 9. febr.) je prepovedano točiti ali kakorkoli dajati alkoholne pijače. Kdor zoper predpis člena 70. toči ali kakorkoli daje alkoholne pijače, se kaznuje z zakonom od 15 dni do 6 mesecev in v denarju od 100 do 500 Din. — Mestni magistrat celjski, dne 24. jan. 1925. — Župan: dr. Juro Hrašovec s. r.

ZARADI PRESELITVE MESTNEGA KNJIGOVODSTVA IN MESTNE BLAGAJNE iz sedanjih prostorov v II. nadstropje dvorišnega poslopja magistrata se v četrtek 29. in petek 30. januarja v tem oddelku s strankami ne bo uradovalo. — Mestni magistrat celjski, dne 28. januarja 1925. — Dr. Hrašovec s. r., župan.

V KONCERTNI KAVARNI »CENTRAL« V CELJU se vrše vsak večer elitni salonski koncerti pod vodstvom znanega kapelnika Güldeberga iz Finske.

Jedkovic

za pisanje na steklo se dobi pri

Sanitas, Celje

Kino.

MESTNI KINO. Četrtek 29., petek 30. in sobota 31. januarja: »Kabarlet k »Nepirju««. Elegantna drama v 5 dej. V glavni vlogi Werner Krauss.

KINO GABERJE. Četrtek 29., petek 30., sobota 31. januarja in nedelja 1. februarja: »Senzacija dnevnika »Harborsity Gazette««. Senzacijska drama v 7 dej. — Za mladino dovoljeno.

Dopisi.

POLZELA-BRASLOVČE. V nedeljo, dne 1. marca popoldne ima tukajšnja podružnica Jugoslovanske Matice svoj prvi občni zbor, ki bo združen s predavanjem in skioptičnimi slikami.

Sport.

Drzalna tekma za prvenstvo države. Zimsko-sportni savez je razpisal drzalno tekmo za prvenstvo države dne 1. februarja na drsališču »Pirije« pod Cekinovim gradom. Tekmovalci



pridno trenirajo in je, kakor je razbrati iz treningov, favorit inž. Bloudek. Vsekakor hud konkurent mu bo Polo Schwab (S. K. Celje), ki je dosegel že jako visoko stopnjo. Sportna publika z veliko napetostjo pričakuje izid tekmovalca, o katerem bomo poročali.

Iz nogometne sekcije. Prvi nogometni trening S. K. Celje se vrši v ponedeljek 2. februarja na igrišču glazije ob 2. popoldne. Igrači, ki imajo klubove stvari še doma, naj iste prinesejo s seboj. Trening je obvezen za prvo in drugo moštvo, sledeči igralci pa morajo točno ob napovedani uri

biti na igrišču: Natek, Piša, Krajnc, Krušnik, Ogrizek, Ravnikar, Wagner, Šeleker, Stožir, Omerzu, Čančer, Kopusar. — Ker je važno, da se pred treningom izvoli kapetan obeh moštev, se sklicuje sestanek vseh nogometišev v petek 30. t. m. ob 8. zvečer v »Afriki« pri Mostu.

Vrdjuka, znani bivši golman Gradjanskega je prejel ponudbo od dunajske Vienne za mesto vratarja. — Vrdjuka je ponudbo sprejel ter odpohtaje že prihodnje dni. Z njim izgubi Zagreb, enega najodličnejših nogometišev.

Ribje olje

pristno norveško je sveže dospelo. Priznano sredstvo proti slabokrvnosti tako za odrasle kakor za otroke. Dobi se pri **Sanitas, Celje.** 10-1

Gospodarstvo.

H M E L J.

53. poročilo Hmelj. društva v Žalcu. Žalec, Č. S. R., 22. jan. 1925. Od našega zaonjega poročila je bil naš hmeljski trg skoro brez prometa. Samo nekaj hmelja srednje kakovosti se je prodalo po cenah od 4400—4500 č. K za 50 kg.

Ponujanje hmelja ni bilo silno — le nekateri tuk. prekupei (Platzhändler) so se zadovoljili z nižjimi cenami. Vsa zaloga žateškega hmelja znaša le pičlih 4000 stotov po 50 kg. Obče mnenje trgovcev je, da se z ozirom na malo zalogo — v kljub mirnemu prometu — cene za žateški hmelj ne bodo znižale. Drugi češki hmelj se je prodajal od 2000—2700, jugoslovanski od 2700—3200 č. K za 50 kg.

»Saazer Hopfen- & Brauer-Ztg«.

ZAGREBSKI ZBOR. Prijavnice za udeležbo na zagrebškem velesejmu, ki se bo vršil od 26. aprila do 4. maja t. l., dobijo interesenti v pisarni Trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani.

ŠVICARSKIM TVRDKAM IN ZASTOPNIKOM ŠVICAR. TVRDK V SLOVENIJI IN PREKMURJU, ki nameravajo sodelovati na IV. spomladanskem velesejmu v Zagrebu, se priporoča, da stopijo v svrhu dogovora radi neke posebne akcije čim prej v stik s švicarskim konzulatom v Zagrebu. Obenem naj blagovolijo vsi oni, ki imajo zastopstva švicarskih tvrdk pri nas, to naznaniti trgovski in obrtniški zbornici v Ljubljani z navedbo tvrdke in stroke, ki jo zastopajo.

ZNIŽANJE PRISTOJBINE ZA LEGALIZACIJE SVEDOČB O IZVORU BLAGA, NAMENJENEGA V GRČIJO. Po odredbi pristojnega ministrstva v Atenah je Grčija znižala pristojb. za legaliziranje svedočb o izvoru blaga, namenjenega v Grčijo, od 22 zlatih draham na 3 zlate drahme. Po tej odredbi bodo torej pobirali nasledaj grški konzulati v naši kraljevini po 3 zlate drahme pristojbine od vsakega vizuma svedočb o izvoru blaga.

To in ono.

90 LET V BLAZNICI. Francoski listi beležijo slučaj, ki mu menda ni enakega na svetu: Nedavno je umrla v blaznici Dumsur Auron 108 let stara ženska, ki so jo pripeljali v blaznico l. 1834., ko je kot 18-letno dekle zblaznela. Ker ni imela sorodnikov, je ostala vse življenje v državni umobolnici in še čakala izredno visoko starost.

KRVNA OSVETA PO 238 LETIH. Krvna osveta je najbolj v navadi pri albanskih plemenih, toda sedaj je dosegel rekord v krvni osveti Švicar. Leta 1686. je vitez Schwannen blizu Basela poklical k sebi nekega Jancha ter ga dal po svojih slugah ubiti pod pretvezo, da mu je onečastil hišo. Zločin je ostal nekaznovan. Nedavno je potomec tega Jancha naletel na Schwannenovega potomca in ga ustrelil, da maščuje smrt svojega pradedca.

Odgovorni urednik: Rado Pečnik. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

Stanovanje

z 2 sobama in kuhinjo i š č e zakonski par brez otrok. Plača dobro. Naslov pove uprava »Nove dobe«.

Stanovanje

dve sobe in kuhinja, v Savinjski dol., blizu postaje, se zamenja z enakim v Celju.

Več vagonov namiznih jabolk za takojšnje dobavo se kupi.

Ponudbe na: **Jakob Kuntner, hotel »Meran, Maribor.** 3-3

Telefon štev. 75 in 76

Podružnica

Poštni ček. rač. 10.598

Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavica in rezerve
Din 60.000.000—

Centrala v Ljubljani

Delniška glavica in rezerve
Din 60.000.000—

Agencija Logatec.

Ustanovljena leta 1900

Agencija Logatec.

Brežice, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju  Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije.

Otvorja akreditive in izdaja kreditna pisma za tu- in inozemstvo.

Josip Gorenjak

mesarin prekajevalec, Celje

bode začel od sobote, 31. jan. t. l.
4 dalje prodajati v splošnem 1

goveje meso

po znižani ceni kg po

Din 15.—.

Frak in smoking-obleka

s svilo podložena, se zelo ugodno prodaja.
Na ogled v trgovini Franc Meško, Celje.

Učenka

za trgovino, dobrih in poštenih staršev,
se sprejme. Naslov v upravi lista.

Ridubus

moderne fazona in fine kakovosti, kakor
tudi vse vrste čepice, srajce, kravate, sploh
vse perilo in modne predmete za gospode,
se prodaja letos po zelo nizkih cenah samo
v veletgovini

R. STERMECKI, CELJE

Trgovci engros cene! Cenik zastoj!

Oglašuj!

V najem

se da 2 do 3 fino meblirane ali nemeblirane
sohe in kopalnico, eventualno tudi
kuhinjo. Naslov v upravi tega lista. 1

Velika zavarovalna družba

3 išče 2

krajevne zastopnike

za Celje in okolico pod jako
ugodnimi pogoji. Ponudbe je poslati
na upravo lista pod »Dober zaslužek«.

Odda se snažna

meblovana soba

s separatnim vhodom in lepim raz-
gledom. Poizve se v upravi. 1

V brivnici Koštomaj

striženje samo Din 5.—
Istotam brušenje britev, škarij, giliet, no-
žev, kuhinjskega in raznega orodja.

Sprejme se takoj dobro

Kuharico.

Naslov v upravi lista.

Od 130 učenjakov in strokovnjakov urejevani

LEKSIKON

(srbsko-hrvaško-slovenski)

NARODNA ENCIKLOPEDIJA

Srbov, Hrvatov in Slovencev začne izhajati v zvezkih po Din. 40.—. brez poštne.

Naročila sprejema Josip Sajé, glavni zastopnik N. E.
za Slovenijo v Ljubljani, Mestni trg 25, I. nadstr.Sprejmejo se v vseh krajih Slovenije zastopniki, katerim je zagotovljen
stalen dohodek. — — — — — Oglasi v N. E. se računajo po dogovoru.

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM

stavn. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 8%.

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.

Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.

63—10

Marljivost, treznost in varčnost,
so predpogoj npravnosti!

Iz malega raste velik!

Borjnesavinjska posojilnica v Mozirju
sporoča žalostno vest, da je dne 25. t. m. preminul
gospod

Ivan Klemenak

posestnik v Mozirju in mnogoletni ud načelstva
tukajšnje posojilnice.

Blagemu možu boji ohranjen trajen spomin!

Mozirje, dne 26. januarja 1925.

NAČELSTVO.

Na drobno!

Pri

Na debelo!

Kupujte

po konkuren-
čnih cenah v
veletgovini pri
'Solncu'

Kupujte

po konkuren-
čnih cenah v
veletgovini pri
'Solncu'

manufakturno in modno blago

kakor n. pr.: Sukno, hlačevina, tiskovina (Druck), cefir, volna za jumperje,
pavola v vseh barvah, prejca, vezena, blago za prte, dežnike, kravate,
moško perilo, svilene robce, vence za neveste, flor nogavice i. t. d.Platno belo in rujavo,
Kupiš pri nas samo pravo.Zato prepričajte se vsi,
Da pri nas po ceni se dobi.

A. Drofienik, Celje, Glavni trg 9.

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod
štajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in toč-
no. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.Vrednost rezervnih skladov
nad Kron 25.000.000.—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.